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Аналітичні огляди ринків

З приходом літа на світових молочних 

ринках припинились ведмежі настрої 

і намітилась певна стабілізація. Вод-

ночас ці процеси поки що є нестійки-

ми. У підсумку, індекс цін ФАО ООН на 

молокопродукти у червні все ж таки 

знизився на 1% до 236,5 пункта про-

ти травневих 238,9 пункта відповідно. 

Слід зазначити, що загальний індекс 

продовольчих цін ФАО у червні зни-

зився більш суттєво  — на 1,8% або 

на 3,8 пункта і становив 206 пунктів 

відповідно. Найбільший внесок від-

чувався з боку зернових, які стрімко 

дешевшали напередодні старту ново-

го сезону. На молочний ринок основ-

ний вплив чинить низький попит з 

боку Китаю, який накладається на 

сезонний фактор. Найближчим ча-

сом активізації китайського імпорту 

не очікується, навіть  спостерігаєть-

ся незначна пропозиція раніше при-

дбаної Китаєм продукції.

Ціна на вершкове масло в Океанії у 

червні поточного року залишалась 

найнижчою порівняно зі Сполуче-

ними Штатами та Європою. У під-

сумку, незважаючи на те, що темпи 

цінового падіння на масло в Океанії 

суттєво уповільнились, тенденція збе-

реглась, особливо в останню декаду 

місяця. Оскільки ціна виявилась до-

сить низькою, багато покупців вирі-

шили переорієнтуватись на поставки 

саме з цього регіону, виявляючи ве-

ликий інтерес як до спотових закупі-

вель, так і більш довгих контрактів. 

Так, низка компаній з Близького Схо-

ду ведуть перемовини щодо поставок 

у третьому кварталі після завершен-

ня свята Рамадан. Підвищений інте-

рес з боку Росії до поставок у цей само 

період також може спричинити акти-

візацію експорту з регіону. Так, остан-

ня веде перемовини щодо поставок 

у 4 кварталі у верхній межі цінового 

діапазону. Водночас низький попит 

з боку Китаю продовжив тиснути на 

ціни Океанії. Проте очікуваних об-

сягів у низький сезон більш ніж до-

статньо для стабільного ринку. Цінове 

зниження протягом місяця станови-

ло 1,88% — у доларовому еквівален-

ті до $3913 за тонну, а щодо червня 

минулого року — 4,56% відповідно. 

У перерахунку на євро середня ціна 

на вершкове масло в Океанії за під-

сумками червня становила 2878 €/т 

проти 2887 €/т у травні поточного 

року. Динаміку цін на масло в основ-

них регіонах виробництва наведе-

но на діаграмах 1–3. Ціни наведено 

в перерахунку в євро за тонну верш-

кового масла.

Ціна на масло в США у червні поточ-

ного року продовжила зростати за 

рахунок високого попиту в середині 

країни. Експортні поставки частково 

загальмувались унаслідок низьких за-

пасів та високих внутрішніх цін. Так, 

рівень запасів за підсумками травня 

у США зріс до 87,3 тис. т, водночас це 

на 40,2% менше за аналогічний по-

казник минулого року, який становив 

146 тис. т відповідно. Високі внутріш-

ні ціни та стабільний попит і надалі 

стимулюють цінове зростання, що 

робить американський експорт мас-

ла неконкурентоспроможним. У під-

сумку, протягом червня біржова ціна 

на Butter (Grade AA) на Чикаго зрос-

ла на 3,75% порівняно з травнем і на 

50,35% щодо показника минулого 

року. В доларовому еквіваленті вона 

становила $4978 за тонну, а в пере-

рахунку на євро — 3491 €/т відпо-

відно. В Європі також спостерігався 

бичачий тренд, зумовлений скоро-

ченням виробництва сирого молока. 

Так, через зниження прибутковості 
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у країнах ЄС пропозиція сирого мо-

лока для переробників скоротилась.  

Перший літній місяць показав зрос-

тання цін на масло в країнах ЄС, зо-

крема в Німеччині — в середньому на 

0,53% щодо минулого місяця. Отож 

у перерахунку на долар європейська 

ціна за підсумками червня становила 

$4711 за тонну Deutsche Merkenbutter, 

що відповідає показнику 3466 €/т і 

є нижчим за аналогічний показник 

2013 року на 15,85%. 

У цілому на світових ринках сухого 

молока в червні зберігся повільний 

«ведмежий» тренд. Виняток стано-

вили країни Євросоюзу, ціни в яких 

зростали. Сприятливі погодні умови 

восени, такі як помірні температури 

та своєчасні дощі наприкінці сезо-

ну 2013/14 маркетингового року, в 

Австралії та Новій Зеландії спричи-

нили зростання виробництва сиро-

го молока в травні. Так, зокрема, в 

Австралії порівняно з аналогічним 

періодом минулого року зростання 

обсягів виробництва сирого молока 

становило 8,2%. Водночас австралій-

ський експорт молокопродуктів за 

період з липня по квітень поточного 

року скоротився на 8,1% порівняно 

з аналогічним періодом 2013 року 

відповідно. Усі виробники намага-

ються укладати довгі контракти на 

старті нового сезону та оцінюють 

рівень власних запасів SMP та WMP 

для реалізації на спотовому ринку. 

Так, протягом травня обсяг поста-

вок WMP до Китаю знизився порів-

няно з квітнем до 67 тис. т. Водночас 

за період з січня по травень постав-

ки до Китаю з Нової Зеландії, за по-

відомленням GTIS, показали приріст 

70% порівняно з аналогічним періо-

дом минулого року. Багато учасни-

ків торгівлі очікують повернення 

Китаю до активної торгівлі у друго-

му півріччі поточного року, що може 

надати додаткову підтримку цінам. 

Водночас більшість покупців у черв-

ні намагались покрити свої виключ-

но короткострокові потреби.

Зниження цін як на  SMP (сухе обез-

жирене молоко), так і на WMP (сухе 

цільне молоко) в Океанії було не та-

ким значним, як у травні й станови-

ло протягом місяця 3,88% та 4,82% 

відповідно.  Отже, середня ціна на 

SMP у червні в Океанії в доларовому 

еквіваленті становила $3869 за тон-

ну, що на 11,57% нижче за аналогіч-

ний показник минулого року, а на 

WMP — $3950 за тонну відповідно. 

У перерахунку на євро середній по-

казник червневої ціни на сухе зне-

жирене молоко в Австралії та Новій 

Зеландії становив 2846 €/т. Динамі-

ку цін на SMP в основних  регіонах 

виробництва наведено на діаграмах 

4–6. Ціни наведено в перерахунку в 

євро за тонну.

Збільшення обсягів виробництва на-

весні поточного року на тлі суттєво-

го збільшення залишків спричинило 

зниження цін на американському 

ринку SMP та WMP. Так, червневе зни-

ження цін на сухе знежирене молоко 

в США становило 2,6% щодо травня 

і водночас приріст 7,5% порівняно з 

червнем минулого року. На ринку 

сухого цільного молока просідання 

становило до травня поточного року 

3,3% та зростання до червня мину-

лого року — 8,5% відповідно. У під-

сумку, середня ціна в США у червні 

на SMP становила $4042 за тонну, 

а на WMP — $4488 за тонну. У пе-

рерахунку на євро червнева ціна в 

Америці на сухе знежирене молоко 

знизилась до 2976 €/т. У країнах ЄС 

через скорочення пропозиції сухого 

молока почало спостерігатись сезон-

не цінове зростання на ринку сухо-

го знежиреного молока. Так, у червні 

ціна в Німеччині на  SMP зросла на 

1,39% порівняно з травнем поточ-

ного року — до позначки 2915 €/т. 

Водночас цей показник є нижчим за 

аналогічний минулорічний параметр 

на 7,5%. Слід зазначити, що ціна на 

сухе цільне молоко зберегла спад-

ний тренд і на початку літа поточно-

го року. Так, середня вартість WMP у 

Європі становила в червні  €3365, що 

на 1,55% нижче за травневий показ-

ник та на 8,91% менше за ціну черв-

ня минулого року. 

За попередніми оцінками, в сезоні 

2014/15 маркетингового року, який 

починається в Південній півкулі 

1 червня, виробництва молока в Оке-

анії очікується на 2,3% більше за се-

зон 2013/14 маркетингового року, що 

на тлі слабкого попиту з боку Китаю 

в цілому тиснутиме на формування 

ціни довгих контрактів. Водночас ран-

нє скорочення пропозиції на європей-

ському ринку та великий внутрішній 

попит у США, навпаки, підігрівати-

муть ціни. Таке викривлення світових 

ринків може суттєво переорієнтува-

ти торгівлю в бік Океанії за рахунок 

більш привабливих цін і, навпаки, 

скоротити попит на американську та 

європейську продукцію як неконку-

рентоздатну.    ©

Сухе молоко (SMP і WMP)
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